




Целиот систем е многу брз и се потребни само 10 минути за да се 

дигитализира и добие целата слика од екранот.

Најпрво фосфорните екрани се изложуваат со радиоактивни примероци 

и потоа истите се скенираат за да се добие слика.

Уредот за ласерско скенирање е мал дел кој се наоѓа на врвот на 

инструментот.

Сликата се зачувува на компјутерот каде софтверот дава можност за 

понатамошно анализирање на сликата.



Фосфорните екрани се мали флексибилни материјали со тенок слој на

BaFBr:Eu2+ фосфорни кристали на едната страна.

Фосфорните екрани се изложуваат со радиоактивниот примерок и 

фосфорните кристали ја абсорбираат енергијата која се емитува од 

страна на примерок . 

На самиот екран се формира 

и зачувува латентна слика на 

радиоактивноста.

Зачуваната енергија е 

позиционирана на екранот 

според оригиналната локација 

на радиоактивноста во 

примерокот.



Постојат три вида на фосфорни екрани :

❖ MS – (Multi Sensitive) Високо осетливи екрани

❖ SR – (Super Resolution) Екрани со голема резолуција

❖ TR – (Tritium Sensitive) Тритиум осетливи екрани

MS екраните ги имаат следниве карактериситики:

• Отпорни се на вода,

• Висока осетливост и резолуција,

• Лесно се чистат и одржуваат и се за повеќекратна употреба,

• Се користат за примероци кои се обележани со изотопи кои имаат 

висока енергија како 14С,

• Ги има во три големини: мали, средни и големи.



SR екраните ги имаат следниве карактериситики:

• Ситнозрнести со висока резолуција,

• Отпорни се на вода,

• Лесно се чистат и одржуваат и се за повеќекратна употреба,

• Се користат за примероци кои се обележани со изотопи кои имаат 

висока енергија како 33Р, 35S, 14C,

• Ги има во три големини: мали, средни и големи.

TR екраните ги имаат следниве карактеристики:

 Необложени и се за еднократна употреба,

 Детектираат ниска енергија – бета емисија,

 Се користат само за примероци кои се обележани со водородниот 

изотоп – тритиум 3Н,

 Ги има во две големини: мали и големи.



За добивање на поквалитетна слика изложувањето на екраните со 

радиоактивниот примерок се врши во посебни касети во кои се 

оневозможува протекување на светлина и бришење на сликата.

Касетите  се светли тесни рамки кои овозможуваат да се постигне 

близок контакт помеѓу екраните и примероците.

Стандардните касети кои се 

користат за оваа апликација ги 

има во две големини: 

Мали–се користат за мали и 

средни екрани.

Големи-се користат за мали, 

средни и големи екрани.   



❑ Касетата се отвора и примерокот се поставува на долниот дел. 

❑ Потребно е примероците да се суви пред да се постават во 
касетите.

❑ Доколку е влажен се покрива со пластична фолија. 

❑ Потоа над примерокот се поставува фосфорниот екран со 
фосфорната страна накај примерокот.

❑ Касетата се затвора и изложувањето се остава подолго време за да 
се добие појасна и поостра слика.



❑ Интензитетот на зачуваната енергија на екранот 

е пропорционална со количината на 

радиоактивноста во примерокот.

❑ Екраните понатаму се скенираат за да се добие 

слика за дистрибуцијата на радиоактивноста низ 

примерокот и да се измери количината на 

радиоактивноста во селектираните делови. 

❑ За да се скенира екранот најпрво се свиткува во 

форма на цилиндер и се сместува во Cyclone® 

скенерот  со фосфорниот слој од надворешната 

страна.



❑ Скенирањето  започнува со линеарно движење на главата за читање 

надолу низ цилиндарот. 

❑ Целиот екран може да биде скениран за неколку минути, 

резултирајќи со висококвалитетна слика за локацијата и 

интензитетот на радиоактивноста низ примерокот.

❑ Еднаш скенирана сликата може да се анализира и да се чува за 

натамошни анализи.



❖ При ракување со фосфорните екрани треба да се знае дека тие се 

осетливи на светлина и при изложување на флуоресцентна светлина 

за една минута може да се избришат околу 90% од зачуваните слики.

❖ Кога фосфорниот екран се превиткува во цилиндар или кога 

цилиндарот се поставува во скенерот тоа се прави во услови на 

намалена светлина и фосфорната страна треба да се заштити од 

директно изложување на светлина.

❖ Треба да се внимава и да не дојде до физичко оштетување на 

екраните. Оштетените делови се неупотребливи и на нив не може 

да се зачува слика. 

❖ Деловите на кои има гребнатини, набори, абразии потребно е да се 

обележат и да се избегне нивно повторно користење.



➢ Еднаш употребените фосфорни екрани може повторно да се 

користат  со нивно претходно бришење. 

➢ Бришењето на фосфорните екрани се врши со едноставно 

изложување на екраните на бела светлина одредено време.

➢ Екранот се поставува наспроти изворот на бела светлина со 

фосфорната страна. Потребни се 30 до 60 секунди за да се избрише 

целиот екран.

➢ Бришењето може да се врши и во посебни делови наречени бришачи на 

екрани кои се купуваат  како додатоци задно со Cyclone® Plus Storage 

Phosphor System. 



Cyclone® Plus Storage Phosphor System е уред кој се користи во 

лабораториите за радиофармација со кои се овозможува да се измери 

радиоактивноста на примероците кои се обележани со најчесто 

користените радиоизотопи вклучувајќи ги 3H, 125I, 14C, 35S, 33P, 32P, 18F 

и 99mTc и да се добијат и анализираат слики со висок квалитет и 

резолуција. 
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